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Ata da 10ª (décima) reunião ordinária da Terceira Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013/2016 da Câmara Municipal de Guanhães, realizada no dia 

15 de junho de 2015 às 19:00 horas, sob a Presidência da Vereadora Luíza 

Amélia Barbosa Simões que cumprimentou a todos e solicitou a senhora 

secretária que procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a qual 

estavam todos presentes. Como houve número regimental, declarou em 

nome de Deus aberta a sessão. Prosseguindo, os vereadores procederam 

com a oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Em 

razão das comemorações do aniversário de 240 anos da Polícia Militar, a 

senhora Presidente convidou o senhor Tenente Franco Lopes Assunção, 

representando o Comandante da 25ª. Companhia da Polícia, Major 

Gilberto de Jesus Costa, para receber das mãos do vereador Osmar, placa 

de homenagem da Câmara Municipal de Guanhães alusiva ao aniversário 

acontecido no último dia 09 de junho. Os vereadores foram unânimes em 

parabenizar os efetivos da polícia militar pela excelência do serviço 

prestado à comunidade guanhanense. Prosseguindo, a senhora Presidente 

solicitou a leitura do projeto de Lei nº. 25/2015, que “Aprova o Plano 

Municipal de Educação – PME e dá outras providências”, a dar entrada 

nesta Casa. Em seguida, solicitou a leitura das Emendas 01 e 02 

apresentada ao Projeto de Lei n º 18/2015 que “Autoriza o Município de 

Guanhães a celebrar convênio para ceder servidores ao TJMG e outros 

órgãos estatais e dá outras providências”. O vereador Antônio Sérgio 

apresentou pedido de Vista ao referido projeto. Após conceder o pedido 

de Vista, a senhora Presidente solicitou a leitura dos Pareceres das 

Comissões Permanentes apresentados ao Projeto de Lei nº 21/2015, que 

dispõe sobre “a obrigatoriedade de utilização de material refletivo em 

cavaletes, caçambas para entulho e nas placas de sinalização de serviços e 

obras realizadas em vias públicas ou às margens delas.” Os pareceres  
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foram colocados em discussão e posterior votação sendo por todos 

aprovados. O vereador Dermeval tomou a palavra e parabenizou o 

vereador José Longuinho pela iniciativa do projeto mas, lembrou que 

poderia gerar custos ao Executivo e que portanto, não poderia ser feito 

por iniciativa do Legislativo. Em uso da palavra, a senhora Presidente 

lembrou que o principal foco do projeto são empresas privadas e que 

portanto não geraria despesas ao Município. O vereador Alberto solicitou 

a leitura do parecer jurídico para esclarecimentos da legalidade do 

mesmo. A vereadora Dóris disse discordar de apresentação de lei 

autorizativa, uma vez que este tipo de projeto reduz o poder de legislar 

dos vereadores. Em seguida, o Projeto de Lei nº. 21/2015 foi colocado em 

discussão e posterior votação, sendo por todos aprovado. Prosseguindo, 

foi solicitada a leitura dos Pareceres das Comissões Permanentes do 

Projeto de Lei nº 22/2015, que “Da Denominação a Praça Pública”. Os 

pareceres foram colocados em discussão e posterior votação sendo por 

todos aprovados. Em seguida, o Projeto de Lei nº. 22/2015 foi colocado 

em discussão e posterior votação sendo por todos aprovado. O vereador 

Osmar cumprimentou a todos e agradeceu o Vereador Demétrio pela 

homenagem feita em memória ao nome de seu Pai João Fidélis da Paixão 

com a denominação da praça no Bairro  Nova União. Ato contínuo, a 

senhora Presidente lembrou a todos que o Projeto de Lei nº. 23/2014, de 

autoria do vereador Demétrio Ayala, foi retirado de pauta por 

atendimento a requerimento do autor da proposição. Prosseguindo, 

solicitou a leitura das emendas 01, 02, 03 e 04 apresentadas ao Projeto de 

Lei nº 24/2015, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

orçamentária de 2016, e dá outras providências”. As emendas foram 

colocadas respectivamente em discussão e posterior votação sendo por 

todas aprovadas. Ato contínuo, a senhora presidente solicitou a leitura 

dos pareceres das comissões permanentes apresentados ao Projeto de Lei 

nº. 24/2015. Os pareceres foram colocados em discussão e posterior 
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votação sendo por todos aprovados. Em uso da palavra a vereadora Dóris 

lembrou que no ano de 2014 foram apresentadas treze emendas ao 

projeto da LDO, todas aprovadas por unanimidade e que uma delas foi 

desconsiderada no presente projeto. Reforçou ainda que,  pela segunda 

vez, esta situação se repete. Em seguida, o Projeto de Lei 24/2015 foi 

colocado em discussão e posterior votação sendo por todos aprovado. 

Prosseguindo, a senhora presidente solicitou a leitura da emenda 01 

apresentada ao Projeto de Lei nº 25/2015, que “Aprova o Plano Municipal 

de Educação – PME e dá outras providências.” A emenda 01 foi colocada 

em discussão. O vereador Alberto questionou a mesa diretora da Casa se 

o Prefeito foi consultado sobre as alterações no anexo do Plano da 

Educação. Com relação a emenda, afirmou que acredita que a comissão 

deveria ser formada através de eleição em plenário. Em resposta a 

vereadora Dóris afirmou que as alterações foram resultados de ampla 

discussão com representantes de diversos segmentos da educação, 

inclusive com a presença de maioria dos vereadores da Casa. O vereador 

Evandro sugeriu nova reunião, para discussão das novas propostas 

apresentadas ao Plano da Educação. A senhora Presidente tomou a 

palavra e disse que uma nova reunião não acrescentaria nada de novo no 

projeto, pois já aconteceram várias reuniões com diversos representantes 

que apresentaram todas as sugestões cabíveis. O vereador Dermeval disse 

que o combinado em última reunião seria a entrada do projeto na 

próxima reunião ordinária e votação do mesmo em reunião 

extraordinária. A senhora Presidente tomou a palavra e afirmou que o 

projeto foi discutido de forma maciça e que item por item foi revisto. 

Afirmou que a seu ver, agendar nova reunião para discutir o projeto seria 

desmerecer o trabalho de todos que estiveram presentes e ficaram até 

tarde da noite para estudar o mesmo. Pediu consideração dos vereadores 

para tanto. O vereador Antônio Sérgio parabenizou a secretária de 

educação Emília de Pinho pela mobilização da sociedade para construção 
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do plano da educação. A senhora Presidente colocou a emenda 01 em 

discussão e posterior votação sendo por todos aprovada. Prosseguindo, 

foi feita a leitura dos pareceres das comissões permanentes apresentados 

ao Projeto de Lei nº. 25/2015. Os pareceres foram colocados em discussão 

e posterior votação sendo por todos aprovados. Em seguida, o Projeto de 

Lei nº. 25/2015 foi colocado em discussão e posterior votação sendo por 

todos aprovado. A senhora Presidente solicitou ao jurídico que procedesse 

com a entrega da prestação de contas do primeiro quadrimestre da 

Câmara de Guanhães a todos os vereadores e informou que cópia da 

mesma estará disponível no quadro de avisos e site oficial da Câmara. 

Aproveitou a oportunidade para convidar todos os vereadores para 

reunião interna nesta Casa com a secretária de saúde na próxima quarta 

feira dia 18 de junho, as 18:30 horas na sala de reuniões interna da 

Câmara. Convidou ainda para visita agendada ao SAAE Guanhães também 

na próxima quarta feira dia 17, às 08:30. Prosseguindo a senhora 

presidente solicitou a leitura dos expedientes a darem entrada na Casa 

assim sendo: Indicações nº. 85/2015 e 86/2015 de autoria do vereador 

Lucimar Ferreira Pinto, Indicações nº. 87/2015, 88/2015 e 89/2015 de 

autoria da vereadora Elizângela Padilha Sette Nunes de Lima, Indicações 

nº. 90/2015 e 91/2015 de autoria do Vereador Demétrio de Miranda 

Ayala, Indicação nº. 92/2015 de autoria do vereador Osmar Gomes Fidélis. 

Também foi apresentado o Requerimento nº. 28/2015 de autoria do 

vereador Demétrio de Miranda Ayala e as Moções de Pesar nº. 15/2015 e 

nº. 16/2015 de autoria da vereadora Maria Anídia de Paula. Os 

expedientes foram colocados em discussão. O vereador Evandro 

apresentou moção de congratulação ao coordenador de transportes do 

Município Iran Braulino pelos relevantes serviços prestados para a 

comunidade guanhanense. Em uso da palavra, o vereador Alberto deixou 

claro que é favorável a investigação da CPI criada na última reunião 

ordinária, mas pediu que os fatos motivadores da CPI sejam esclarecidos 
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aos Vereadores. O vereador Osmar apresentou Moção de Congratulação 

ao secretário de Transportes Frederico de Miranda Soares pelos 

relevantes serviços prestados à frente da secretaria de transporte e 

trânsito, bem como apresentou moção de aplauso à Vereadora Maria 

Anídia pela luta e pelo trabalho grandioso realizado a frente de pessoas 

necessitadas. A vereadora Elizângela tomou a palavra e pediu uma 

atenção especial para a matéria-prima utilizada na construção dos mata 

burros para a zona rural de Correntinho pois vários deles já estão 

danificados apesar do pouco tempo de construídos. O vereador Lucimar 

tomou a palavra e pediu esclarecimentos sobre o motivo do corte do 

fornecimento de refeições para os servidores que trabalham em distritos. 

Pediu também esclarecimentos sobre o fato apontado pelos moradores 

do Distrito de Correntinho que afirmam que o atendimento de médico no 

PSF daquela localidade é de apenas uma hora. A vereadora Dóris tomou a 

palavra e compartilhou da Moção de Aplauso apresentada a vereadora 

Anídia. Cobrou mais atenção do Executivo quanto a melhoria da saúde, 

transporte, moradia, acesso a remédios, atenção ao idoso e outras 

atenções básicas para os cidadãos guanhanenses. Pediu menos 

propaganda e mais ação do Executivo. O vereador Demétrio tomou a 

palavra e apresentou moção de congratulação a secretaria de educação 

Emília de Pinho pela excelência do trabalho realizado na criação e na 

explanação do Plano Decenal da Educação. Reforçou também a 

importância de suas indicações. Em uso da palavra a vereadora Maria 

Anídia agradeceu o apoio e reconhecimento recebido por parte de todos 

os vereadores. O vereador Nelci parabenizou a administração municipal 

pelas obras que estão sendo realizadas na cidade e compartilhou as 

moções de congratulações apresentadas pelos vereadores Evandro e 

Osmar. O vereador Evandro apresentou Moção de Congratulação ao 

Secretário de Obras pelos relevantes serviços prestados a frente da 

secretaria de obras no município de Guanhães. Os expedientes foram 
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colocados em votação sendo por todos aprovados. Encerrados os 

expedientes em pauta, a senhora Presidente solicitou a senhora secretária 

que procedesse com a chamada final dos Vereadores que, de acordo com 

a inicial, estavam todos presentes. Nada mais há tratar, eu secretária, 

lavrei a presente ata que depois de lida, se aprovada, deverá ser por todos 

assinada. Sala das Sessões, aos 15 de junho de 2015. 


